MnowTunHa Ha npuamum

MnowruHaTa Ha kBagap co AMMEH3UK a, b, ¢ (M3pa3eHU Co MCTA MepHa eAMHWLA) Ce NpecMeTyBa
co cpopmynara:
P =2(ab + ac + bc).

MnowTMHaTa Ha Kouka co pab a ce npecMeTysa co chopmynara:

P = 64%

B Heka e gageHa egHa npasa 4YeTUpU-
o aronHa npuMamMa.

3amucnu geka e McedeHa” no eaeH BouYeH
pab 1 No TPMTE OCHOBHWM paboBK HA ABETE
OCHOBM, KAKO Ha LPTEXOT.

AKD, NOTOA, CUTE HEJ3WMHKW SMADBK M COB0— |
pUME BO BAHA pamHWHA, Ke fobuveme efHa \
churypa WTo ce BMKa MpeXa Ha Taa npu3ma.

SaAOMHU

Cekoja npasa npv3ma uMa cBoja Mpexa. Mpexarta e cocTaBeHa of, ABa MHOryaronHuka
(OCHOBWTE HA NpM3MaTa) M 0 eeH NPAB0ArONHWK CO AUMEH3MM: L (NepMMeTapoT Ha OCHOBAaTA)
¥ H (pomkuHara Ha 6o4HMOT pab, T.e. BUCUHATA) Ha NpUM3mMaTa.

[lotwceriu ce! B ' Paarnegaj ro upTexoT Ha ’o

KOj @ npeTcTaeeHa efHa

MoBplMHATA HA eiHA MHOTYaronHa npuama MHOryaronHa npuama u

Ce COCTOM 04: gBe 0CHOBM (KOWMWTO ce BOO4M KO| BIUA MHOryaron-

CKNagHW MHoryaronHuun) u 6o4yHa nosp- HULIM C& HEJ3UHNTE SM0BU. /

wMHa (KojawTo ce cocTon of napansno-

rpamm). 36KpoT o4 NNOWTUHATE HA CUTE SWOOBW HAa
gfHa NpPUama ce BMKA NNOWTUHA Ha NpuU3-

3a nnowTMHAaTa P Ha efHa NPU3MA BaXKM! P=2B+ M

B - nnowTMHa Ha eaHa OCHOBA;
M = nnowTMHa Ha Bo4HAaTAa NOBPLUMHAE.



7. MNpecmeTaj ja NNoOWTUHATA HA NpaBa TPUArofiHa NPM3Ma CO OCHOBHW paboBWm a = 6 cm,

h=25cm, ¢ =29 cm weBucuHa H = 35 cm.

TeoeTo pelleHne cnopegu ro co AaAeHoTO.

& MNnowTuHaTa B Ha ocHoBATA MOKE [a ce npecmeTa co XepoHosaTta ¢hop- H '
Mmyna:

B=\ss—a s—b s—c , 2s=ag+b+c=L 2s=6+25+ 29 =60; s=230:
B—/30.-24.5.1 —./3600 =60, T.e. B=60cm2

= Bbo4HaTa NOBpLWWHA e COCTaBeHa 0 TpW NnpasoaronHuuK, Na 3a HEjBHHaTa nrowTrHa M umame:

M=a-H+bh-H+c-H={a+b+c)-H=L -H=60-35 1.e. M=2100cm

(&~ 3HauqW, nnowTuHaTa P Ha npuamara e:
P=2B+M=2-60+2100 =2220, T.e. P= 2220 cm?

MnowTuHaTta M Ha 6bo4HaTa NoBPLWIWHA HA NpaBa NpU3Ma ce npecMeTyBea co
thopmynara:

M=L-H,

Kafe wro L e nepMMeTapoT Ha ocHoeata, a H e BUCUHA Ha nNpuamMara.

EBe ymite egen npumep:

6.cm

8cm OBa e nmpu3Ma co OCHOBA MPaBOAroJieH TPHATOJHUK H
BucrHa H = 7cm.
On oujarpamoT ce rieaa ieka OCHOBHHTE paboBH ce a=8cm, b = 6¢cm, ¢ = 10cm
[Tnomrtunara B Ha ocHOBaTa MOke Oa ce mpecMeTa co ¢popMyiaTta (TIOMTHHA Ha MPaBOArojeH

TPHArOJIHUK )
ab

B= —

2

*
B= 8x6 =24 cm?

2
[TnomrTrHaTa Ha OouHaTa moBpinMHa M ce npecmeTyBa
M=LH
L=a+b+c=8+6+10=24cm
H="7cm

M =24 - 7= 168cm’
3HauM IUIOIITHHATA HA TpUarojHata npusma e P=2B + M
P=2-24+168 =



P=48 + 168
P =216 cm®

3a JoMa: yueOHHK cTpaHa 252 3ajauya 2
3a ce WITO He € jaCHO BO ceKoe BpeMe nmodapajre momMoil.



